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ACTA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RABAL
CELEBRADO DIA 22 DE DICIEMBRE DE 2022

En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las 19:15 horas, en primera convocatoria del día
22 de Diciembre de 2022 previa convocatoria al efecto, se celebra la sesión ordinaria del
PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RABAL, del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza,
en el salón de actos del Centro Cívico Estación del Norte en calle Perdiguera, 7, bajo la
Presidencia de la Concejala-Presidenta Da. Lola Ranera Gómez y con la asistencia
de Vocales, representantes de Asociaciones de Vecinos, y de Entidades del Distrito, que
se reseñan a continuación:

ASISTENTES:
PRESIDENTA:

Da Lola Ranera Gómez, Concejala-Presidenta

VOCALES:

D. José M:1 Rodrigo Ramos, P.S.O.E. SECRETARIA:

D=’ Marisa Rodrigo CenisD:1 Cristina Martínez Plou,

D. Sergio Muñoz López,

D. Agustín Gavín Blasco,

Da Débora Carbonell García, P.P.

D. Marcos Lon Gomollón,

D:' M:’ José Escribano Julián-PODEMOS EQUO

ASOCIACIONES DE VECINOS:

D. José Luis Muñoz Lázaro, en representación de D. Javier López Barranco, A. VV. VADORREY

D. Raúl Gascón Calavia, A. VV. BARRIO JESÚS

D. Rafael Tejedor Bachiller, A. VV. TÍO JORGE- ARRABAL.

D. Javier Artal González, A. VV. PICARRAL-SALVADOR ALLENDE

D. Juan Antonio Andrés Pinilla, A. VV. LA JOTA

REPRESENTANTES DE ENTIDADES CIUDADANAS:
D’ Begoña Torres Mendoza- REPRESENTANTE POR RESTO DE ENTIDADES CIUDADANAS

REPRESENTANTES DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA:
Da Ma Pilar Salinas Martínez, Directora C.C. Estación del Norte

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales
exigibles, se procede a desarrollar este pleno especial de navidad.

ORDEN DEL DÍA:

I' Premios XI Concurso de Dibujo.
2a Homenajes y distinciones.
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Premios del XI CONCURSO DE DIBUJO EL RABAL.

Han participado diez centros escolares y dando cumplimento a lo establecido en las

bases, a los que lo han hecho con mas de cincuenta dibujos se les hace entrega de un vale por valor

de 100 €, para compra de material escolar en una librería del distrito. Los premiados son:

CEIP GLORIAARENILLAS
CEIP TÍO JORGE
CPI LA JOTA
CEIP LUCIEN BRIET
CEIP SAN BRAULIO
CEIP CÁNDIDO DOMINGO
CEIP ZALFONADA
COLEGIO DON BOSCO
CEIP HILARIÓN GIMENO
CEIP EUGENIO LÓPEZ

El total de trabajos presentados son 1.082

A continuación se procede a entregar un lote de material didáctico a los ganadores

de los siguientes premios:

30 PREMIO
ZALFONADA.

LEIRE EZQUERRA SALVADOR (8 años) DEL CEIP

2' PREMIO
GIMENO.

IAGO LACUEVA LÓPEZ (8 años)DEL CEIP HILARIÓN

PREMIO BIANCA OPRITA (10 años) DEL CEIP TÍO JORGE

Con el dibujo ganador del primer premio se /elicitará el año 2023 a todas las Entidades de la

Junta Municipal El Rabat.

La Presidenta felicita al/las artistas, agradeciendo su participación y esfuerzo a

los Centros y a los alumnos.
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Continúa en su intervención indicando:

Hoy 22 de diciembre, echo la vista atrás a cuando hace más de 15 años me ponía por primera vez al
frente del distrito y asumía la presidenta de la Junta de Distrito del Rabal. Un distrito que como
todos nosotros ha ido creciendo con los años y del que no me puedo sentir más orgullosa. En estos
15 años han surgido nuevos barrios, han llegado nuevos vecinos hasta casi triplicar su población,
pero en ningún caso hemos perdido nuestra idiosincrasia, aquella que nos hace ser únicos y que nos
hace sentirnos rabaleros de pro.

Podemos sentirnos orgullos de un distrito que ha echado raíces al otro lado del Ebro y que ha ido

consiguiendo con los años diseñar y trazar su futuro.

Este será uno de los últimos plenos de una legislatura que no ha sido nada fácil. El coronavirus

llegó para trastocar todos nuestro planes y lo que es más grave, por el que perdimos a muchos de

nuestros seres queridos.

Pero la sociedad española, la sociedad zaragozana, hemos vuelto a demostrar que nos crecemos ante

las adversidades y con la ayuda de la investigación y de las vacunas, conseguimos dejar a atrás esos

difíciles momentos.

Pero lamentablemente esta legislatura todavía nos deparaba otra sorpresa. La guerra de Ucrania ha

tenido graves efectos en la economía y ha provocado una crisis energética que ha dificultado la

supervivencia de muchas familias.

Es de nuevo nuestra sólida red social la que nos está ayudando a mitigar los golpes y la que nos está

permitiendo mirar con optimismo el futuro. Dentro de tan solo unos días, celebraremos la

inauguración de uno de los proyectos más demandados y necesarios en el distrito: el nuevo centro

de salud del Barrio Jesús. Un equipamiento sanitario totalmente necesario y que permitirá al barrio

seguir creciendo y que ya es una realidad.

En el 2023 estoy segura de que seguiremos trabajando por el futuro de nuestro barrio. Cuento con

vosotros para hacerlo, con cada uno de vosotros.

Pero, hoy es uno de los días grandes del distrito. En el que vamos a reconocer a:

MÉRITO CULTURAL : DISTRITO 14
-POR COLOCAR AL DISTRITO
INTERNACIONAL DE LA MÚSICA-
El barrio de La Jota nos ha dado a grandes músicos. Esa es una verdad irrefutable. Y hoy queremos
homenajear a un grupo que a formado parte de nuestras vidas desde aquellos años 80 llenos de
efervescencia musical. Esa década estaba plagada de ganas de romper con los establecido y rock,
mucho rock. Desde aquel 1982 que os vio nacer como grupo ha llovido mucho, 40 años
exactamente. Desde ese primer concierto en las escalinatas de la Iglesia de San Pío X en La Jota a
grabar vuestro primer disco en Frankfurt (Alemania) en 1984. Lo vuestro siempre ha sido un viaje
casi interminable por carreteras, conciertos y países. i Toda una verdadera vida llena de rock! .
Lo vuestro era ser internacionales. Ahí quedan las giras constantes en EEUU a partir de

EL RABAL EN EL MAPA
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1997 y hasta 2001, además de dos importantes giras en Cuba (1996, 1998). En cuanto a grabaciones
internacionales se refiere, además de vuestro primer disco grabado en estudio en Frankfurt ,
grabásteis sendos discos en directo en Santiago de Cuba (“A Mitad del Camino“ 1998) y en
Chicago (Live in Chicago 1999), este último distribuido en EEUU siendo nominado a los premios
Grammy Latinos de 2001.
A lo largo de vuestra carrera habéis compartido escenario y giras, entre otros muchos, con: David
Bowie, Sting, Peter Hammill, Jackson Browne, Johnny Thunders, Placebo, Doctor Feelgood,
Jaguares y Fabulosos Cadillacs.
Sois uno de los grandes grupos de este país. Y así queda reflejado en vuestros 25 años de carrera.
Grupo de culto de la música en español, seguís siendo referencia para nuevas formaciones
nacionales e internacionales. Y pensar que todo nació en un barrio obrero de la margen izquierda de
Zaragoza... Vuestro esfuerzo, tesón y dedicación son marca innegable de la casa. Y os fuístes a lo
grande, concierto y documental incluidos, que podemos disfrutar en plataformas de streaming.
Seguís siendo unas Rock&Roll Stars. Genio y figura hasta el final.
Gracias porque a pesar de que los derroteros de la vida os han llevado por todo el mundo, seguís
llevando a vuestro barrio y nuestro distrito dentro de vuestros corazones. Gracias por seguir siendo
aquellos niños que vendían cartones para poder pagarse sus primeros instrumentos. Gracias porque
pese a ser conocidos por todo el mundo nunca habéis dejado de ser aquellos chavales de La Jota que
tocaban en las escaleras de la iglesia del barrio allá por los años 80. Por todo ello os reconocemos
con el premio al mérito cultural del Rabal 2022.

MÉRITO CULTURAL : Dixie Rue del Percebe
-POR 25 AÑOS DANDO LA NOTA-
Hablar de la Dixie Rue del Percebe es hablar de dos nombres propios: Bob Destiny y Jaby &
Ensemble.

Bob trajo consigo el Jazz y el Dixie y lo plantó en nuestro distrito a finales de los años 80. Casi por
casualidad, este gran músico norteamericano, acabó viviendo en la calle Jorge Ibort y puso en
marcha una escuela de Jazz en el Arrabal, ensayando en el Centro Cívico Tío Jorge (casualidades
del destino), para mostrar el arte de la música a los arrabaleros de aquel entonces. También puso en
marcha el Festival Jazz al Margen en 1995. Los cimientos ya estaban puestos.

De aquellos niños y niñas del Arrabal que convivieron y aprendieron a amar la música con Bob
Destiny surgió la Asociación Cultural Jaby & Ensemble. En 1997 decidieron centrar su
composición, interpretación e improvisación en un estilo muy característico y desconocido a este
lado del Ebro, el Dixieland. Se puso en marcha la banda Dixie Rue del Percebe y desde entonces
siguen haciéndonos soñar, trasladando el sonido de Nueva Orleans a las calles del Rabal. Casi, casi,
podemos vernos bailar en el Barrio Francés cada vez que os escuchamos. Este estilo es el germen de
la música moderna; el jazz, el blues o el rock son hijos del Dixieland.
Pero la Dixie Rue del Percebe no solo es una banda de Dixieland. Roberto Gómez ,Francisco Javier

López ,Chavi Naval ,Fernando Lleida ,Carlos Quilez, Joaquín Llaqué, Javier Moreno y Javier
García ,se han convertido en un referente a nivel nacional e internacional. Han tocado en numerosos

festivales por toda la geografía española, así como, fuera de sus fronteras, llevando su alegría, su
pasión y su música a todos aquellos que los han visto actuar. Tu entusiasmo Javier ha hecho posible
que disfrutemos de vuestra música en cada festival, programa de televisión o fiesta que os han
requerido. Además realizáis una gran labor educativa y didáctica en los colegios de nuestro país
gracias a vuestros espectáculos infantiles, manteniendo la esencia de vuestro maestro y haciendo
que nuevas generaciones de niños y niñas amen el jazz y el dixie.
Por todo esto y porque esperamos que sigáis otros 25 años más, como mínimo, dando la nota por
nuestro distrito os reconocemos con el mérito cultural del Rabal 2022.
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MÉRITO SOCIAL: FUNDACIÓN DFA
-POR SU COMPROMISO SOCIAL-
A lo largo de sus más de 40 años de trayectoria, Disminuidos Físicos de Aragón (DFA) ha trabajado
para dar apoyo al colectivo de personas con discapacidad física. En 1976, la entidad surgió para
conseguir la plena integración de esas personas en cada una de las facetas de la vida y cuatro
décadas después, solo podemos darle las gracias, porque aunque todavía queda mucho por hacer, ha
logrado avances importante y significativos que han hecho la vida de este colectivo más fácil.
Este reconocimiento es para cada una de las más de 700 personas que conforman el equipo de DFA.
Actualmente no solo dan respaldo social, de formación, ocio o tiempo libre a las personas con
discapacidad, sino que han conseguido tejer una sólida red de residencias, transporte adaptado,
rehabilitación, atención temprana, ortopedia o centros de día. Es aquí, en el distrito del Rabal, donde
gestionan el Edificio Josemi Monserrate, uno de los mayores centros de Aragón en atención a
personas con discapacidad, prestando servicios de residencia o centro de empleo, entre otros.
Disminuidos Físicos de Aragón, además, ha sido clave para trabajar en la eliminación, poco a poco,
de las barreras arquitectónicas en el distrito del Rabal, permitiendo así hacer la vida más fácil y
cómoda a las personas con discapacidad e incluso personas con movilidad reducida que pasean por
nuestras calles

Desde DFA se ha luchado por eliminar cualquier prejuicio social en la sociedad hacia las personas
con algún tipo de discapacidad. De hecho, ha recibido más de 30 distinciones, entre las que destaca
la Medalla a los Valores Humanos del Gobierno de Aragón, la Medalla Santa Isabel de Portugal o el
Premio Imserso a la Integración Laboral. Hoy, a esa larga lista de reconocimientos se sumará el que
le otorga la Junta de Distrito del Rabal al Mérito Social.

MÉRITO PROFESIONAL: Alberto Sabio Alcutén
-POR SU LABOR DE INVESTIGACIÓN Y DEFENSA DEL PATRIMONIO
HISTÓRICO-
Alberto Sabio es montisonense de nacimiento pero rabalero de corazón. Su andadura profesional le
atrajo a esta ribera del Ebro hace casi 25 años, más concretamente al Barrio Jesús, y ya no se ha
separado de ella. Y es que el Barrio Jesús tiene solera y atrae cada persona que llega a vivir en él.
Sus gentes son responsables de que esto ocurra pero también su extensa historia industrial. Mucho
tiene que ver la historia de nuestro distrito con tu labor como investigador histórico. Pareciera que
el destino te quiso poner en el lugar en al que perteneces.
Alberto es, y lo decimos sin sonrojarnos, uno de los mayores expertos de aquel Aragón del siglo
XIX y siglo XX. Un Aragón que conectaba por ferrocarril, a través de los Caminos del Norte,
nuestros barrios con el Pirineo. Aquel Rabal que olía a carbón y cereal y sonaba a pasajeros con
prisa y silbatos de ferroviarios. Un barrio Jesús que comenzaba su expansión gracias a las gentes
que llegaban en sus trenes para buscar una nueva vida entre nuestras calles y un trabajo en la
industria que aquí se asentaba. Y en ocasiones llegan aires de Francia que traían buenas nuevas del
extranjero. Eres gran conocedor de ese Aragón que solo podemos imaginar, de una forma un tanto
romántica, a través imágenes en blanco y negro y tus escritos Alberto.
Catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad de Zaragoza. Uniste tu amor por Aragón
y el Pirineo con tu carrera profesional. Actualmente el es director del Instituto de Estudios
Altoaragoneses y forma parte de grandes instituciones, como la Fundación María Domínguez,
dedicadas a traer a nuestro recuerdo la historia más dramática de nuestra tierra para que nunca se
olvide aquello que no se debe repetir. Tu aportación a la Memoria Democrática es encomiable.
Tus escritos recorren la historia pero también las políticas que hicieron posible grandes avances en
materia agraria, de vecindad e industria en un Aragón en plena transformación durante las décadas
finales del siglo XIX y el siglo XX. Además, sigues en busca de la realidad de nuestro territorio en
como se sigue transformado hoy en día. Si alguien quiere conocer la verdad sobre la “España
vaciada” puede verla reflejada en tus escritos e investigaciones más recientes. No es casualidad que
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en 2021 entrarás a formar parte de la prestigiosa Real Academia de Nobles y Bellas Artes de San
Luis. Claro reconocimiento a tu labor de investigación y a tu basta colección de artículos y libros.
Pero, sobre todo, a la pasión que pones en cada cosa que realizas. Esa misma pasión que tanto te
hace sufrir por tu Real Zaragoza o con la que vives el día a día con tus vecinos y vecinas y que hoy
han querido devolvértela con todo su corazón.
Por esto y por todo lo que aun te queda por aportar a nuestro territorio, hoy te reconocemos con el
premio al Mérito Profesional de la Junta Municipal El Rabal.

MÉRITO VALORES HUMANOS: Bienvenido Buil Güel
-POR SU TRAYECTORIA Y CALIDAD HUMANA-

Bienvenido Buil es un luchador nato. Hoy la Junta de Distrito le damos el reconocimiento por sus
valores humanos, pero la realidad es que salvo al mérito deportivo, Bienvenido se merecería el
reconocimiento en cualquiera de sus categorías.
Bienvenido, bienve como lo conocemos, Forma parte de la historia del barrio. Ha estado en la
Asociación de Vecinos del Picanal desde sus orígenes y protagoniza buena parte del banco de
imágenes del distrito.
No se entendería protesta ni reivindicación sin Bienve. Luchó por mejoras en sanidad, pero también
para impedir el pase de los tanques que devoraban el asfalto del barrio o conseguir el
acondicionamiento urbanístico y de alumbrado de toda la zona de Balsas de Ebro Viejo.
Era fiel en las primeras Cincomarzadas y participó en el AMPA del Instituto Avempace. Fue uno de
los primeros responsables del Campamento Familiar del Valle de Pineta, que hoy sigue su
andadura. Y fue el primer presidente de la Fundación Picarral, que ha dado cobertura a muchos
proyectos como el Topi.
Bienve ha sido un vecino activo, ha colaborado con el barrio en todo lo que se le ha pedido y
siempre sin ningún afán de protagonismo. Solo mirando por el bien general del barrio. La plaza
Juan Acha, frente a la parroquia Belén, no sería la misma si Bienve no hubiera trabajado desde el
principio para que este espacio se convirtiera un lugar de encuentro y convivencia y diseñara con
todo mimo y detalle cada uno de los elementos de esta plaza.
Porque si algo caracteriza a Bienve es su empeño y dedicación, por lo que no nos queda ninguna
duda de que no descansará hasta conseguir el acondicionamiento del muro exterior del parque Tío
Jorge. ¿A que no me equivoco, Bienve?
Pero si ha trabajado duro para conseguir el mejor barrio para todos, también ha demostrado una
especial sensibilidad por otros derechos sociales, como el de la Igualdad entre hombres y mujeres.
Ha sido partícipe de todas aquellas reivindicaciones contra la violencia machista. Para él si se
quiere avanzar en esta cuestión se necesita una mayor implicación de los hombres y él lo demuestra
acudiendo a los encuentros que todos los primeros martes de mes se celebran en la plaza de España
para visibilizar e intentar acabar con esta lacra social.
Hoy le concedemos el reconocimiento del Mérito a los Valores Humanos a Bienvenido Buil porque
la realidad es que sobran los motivos, porque se lo debemos.

MÉRITO INICIATIVA JÓVEN : Restaurante Gente Rara.
-POR TOCAR LAS ESTRELLAS DESDE NUESTRO DISTRITO
Lo vuestro es una historia de supervivencia, sois unos valientes. Tras 15 años de trabajar en grandes
proyectos de nuestro país, quisisteis poner en marcha vuestro sueño en vuestro distrito, en la calle
Santiago Lapuente. i Y vaya si lo habéis hecho!. Habéis sobrevivido a un inicio de lo más abrupto
y abristeis vuestras puertas el 10 de octubre de 2020, con restricciones consecuencia de la pandemia
y una posterior remodelación de la calle en donde os situáis. Vamos, no lo habéis tenido fácil.
Así comenzó el restaurante “Gente Rara”, en un viejo local, un taller de coches que antes había
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sido la primera tienda y fábrica de colchones de Alfonso Solans. Ese local parece tener estrella
propIa
Gente Rara es un lugar de encuentro, diáfano y con luz, que invita, como si fuera una plaza del
barrio, a disfrutar de la experiencia gastronómica y la buena gente que ahí se encuentra.

Además, este es el año de reconocer la labor y dar un premio especial por su CONTRIBUCIÓN A
LA CULTURA Y A LAS TRADICIONES a:

Asociación de Vecinos del Picarral

Asociación de Vecinos Tío Jorge-Arrabal

Asociación de Vecinos Barrio Jesús,

Asociación de Vecinos La Jota

Asociación de Vecinos de Vadorrey.

Los homenajeados fueron interviniendo tras recibir su distinción,

agradeciéndolo, viviéndose momentos de emoción.

Como broche final a este pleno de navidad, los coordinadores de
la comisión unificada de Urbanismo y Cultura, Cristina Martínez y Sergio
Muñoz intervinieron con unas emotivas y cariñosas palabras de
agradecimiento a los miembros de la Junta.

La Presidenta desea feliz navidad a los asistentes y próspero
2023, se levanta la sesión siendo las 21:00 horas

LA SECRETARIA

null,s

:q,Ri.lara Gómez


